平

顶

Ш

市二〇二一

行

情

和二〇二二年财

政

资

服

会关切,让人民了解纳税人的钱用到哪儿了、

报告指出,2021年,面对新冠疫情反弹 和内外部环境变化带来的巨大压力,市政府 团结带领全市人民,落实中央和省委、市委各 项决策部署,统筹推进疫情防控和经济社会 发展,抓实"六稳""六保",经济运行呈现变中 趋稳、稳中有进态势。在此基础上,全市财政 实现了收支平衡,运行总体平稳。

2021年,我市"钱袋子"主要 用在哪

报告数据显示,2021年全市一般公共收 入预算为1921111万元,执行中部分县级经人 大常委会批准,收入预算调整为2010041万 元,实际完成2032111万元,为调整预算的 101.1%,增长14.2%。支出预算3282886万元, 执行中因上级补助增加、新增地方政府债券 和结余结转等安排支出,支出预算调整为 4143680万元,实际完成3893656万元,为调 整预算的94%,下降4.6%。

值得一提的是,2021年全市民生支出合 计 2836836 万元, 占一般公共预算支出的

强化财政资金保障,积极应对疫情灾 情。扎实推进常态化疫情防控,落实资金 18821万元,保障核酸检测、疫苗接种、设备和 防控物资等工作。落实贷款贴息、优化融资 服务等惠企政策,助力企业渡过难关。多举 措支持灾后重建,筹措灾后重建资金83790 万元,支持农业生产恢复、道路交通和水利设 施修复、灾后促消费等。

统筹政策与资金,助推经济高质量发 展。积极支持产业转型升级,落实资金 64889万元,支持中国尼龙城建设、先进制造 业发展、中小企业发展和百名企业家培训工 程。办理企业还贷周转金业务351笔,惠及 企业309家,累计金额468635万元,为企业 节约财务成本8201万元,有效缓解中小微企 业融资难题。加快推动创新驱动发展,落实 资金8071万元支持科技研发工作,落实资金 1998万元支持人才引进和培育工作。支持 稳投资、扩内需、促消费,使用新增政府债券 资金支持教育、卫生等社会事业和生态环保、 城镇基础设施、产业园区、保障性安居工程等 重点领域建设。不折不扣落实减税降费政 策,l-9月全市新增减税降费累计减免税费 (两项附加费)91467万元,1-12月工伤保险减 免金额总计5324万元。落实资金3204万 元,用于支持电子商务进农村综合示范县。 促进市属功能类国有企业高质量发展,我市 7家市属功能类国有企业资产总规模达到 7446900万元,投入资金391771万元支持重 大项目工程建设。

坚持双轮驱动,促进城乡区域协调发 展。全市财政衔接资金总投入96376万元, 支持巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效

衔接。落实资金65469万元,支持高标准农田建设和管护、发放耕地地力保 护补贴和农业机械购置补贴等。落实资金4270万元,支持我市创建省市两 级农业产业园、优质特色产业集群、农业产业强镇和地理标志农产品保护工 程。落实资金9978万元,支持农业结构调整、绿色种养循环农业发展等。 落实资金47412万元,支持四水同治、水美乡村、中小河流治理等水利项目 建设。落实资金17514万元,支持美丽乡村、农村公益事业项目建设。落实 农业保险保费补贴资金11427万元,扶持种植业、养殖业及林业保险承保工 作。落实资金51214万元,支持交通路网、城市基础设施建设。落实资金 27763万元,用于公交运营补贴及公交车购置。落实资金8628万元,用于湛 河治理工程,优化人居环境。

坚持以人民为中心,持续保障和改善民生。落实就业专项资金17195万 元,引导金融机构发放创业担保贷款41382万元,落实财政贴息资金1908万 元,支持重点群体创业就业。落实职业技能提升行动资金7034万元,支持 企业职工培训和农村转移就业劳动者培训,惠及16628人次。落实资金 44727万元,支持公立医院改革和医疗服务能力提升。落实资金8898万元, 用于城乡计生家庭扶持和奖励。落实资金2334万元,支持免费开展农村和 城市低保妇女宫颈癌、乳腺癌筛查及新生儿疾病筛查等。落实资金234414 万元,用于提高城乡居民基本医疗保险和医疗救助。落实资金250080万 元,支持教育事业保障发展。落实资金279290万元,助推城乡居民养老、困 难群体救助等社会事业发展。落实资金11393万元,用于加快构建公共文化 服务体系。落实资金84022万元,支持老旧小区改造等保障性安居工程建 设。落实资金37792万元,支持政法队伍建设和社区网格管理。推进"一卡 通"管理落地见效,累计发放惠民惠农财政补贴资金5368万元,惠及70448 人次。落实资金91310万元,用于污染防治、城市生态水系建设等,推动生态 环境持续改善。

新的一年,财政政策将如何发力

2022年全市一般公共预算收入预期增长目标为9%。 为实现这一目标,我市将坚持"紧日子保基本、调结构保战略",扎 实落实积极的财政政策,更加注重精准、可持续,加强财政资源统筹, 集中财力办大事,优化支出结构,严肃财经纪律,加强财政可持续风险

报告明确,2022年,我市的财政政策和财政工作的重点是:支持打造区 域创新高地、支持构建现代产业体系、聚力城市建设扩容提质、深入推进农 业农村现代化、持续深化改革开放、支持建设美丽鹰城、持续加力保障和改 (本报记者 孙聪利)

2月10日,受市人民政府委托,市财政局 以书面形式将2021年财政预算执行情况和 2022年财政预算(草案)报告提请市十一届 人大六次会议审查。

政府为什么要花这些钱等问题。

-平顶山市 2021年国民经济和社会发展计划执行情况与 2022年计划(草案)报告解读

抓稳抓实"六稳""六保"

较好完成各项目标任务

2月10日,受市人民政府委托,市 发展和改革委员会以书面形式将 2021 年国民经济和社会发展计划执行情况 与2022年国民经济和社会发展计划 (草案)报告提请市十一届人大六次会 议审查。

报告显示,2021年,面对复杂严 峻的发展环境和疫情灾情叠加的严 重冲击,我市认真落实中央和省委、 市委的决策部署,统筹推进疫情防 控、防汛救灾和经济社会发展,抓稳 抓实"六稳""六保",经济社会发展延 续稳步恢复态势,较好完成了各项目 标任务。初步核算,全年生产总值、 规模以上工业增加值、一般公共预算 收入、固定资产投资和社会消费品零 售总额分别增长7.1%、9.4%、14.2%、 12.5%和10.7%,实现了"十四五"良好 开局。

经济运行稳中向好 发 展活力充分释放

过去一年,我市市场主体稳健发 展,扎实开展"万人助万企"活动,实 施"八大专项行动",为企业解决问 题 1599个,累计减税降费 6.8亿元, 新增市场主体 5.6 万户, 总数达到 37 万户。项目建设成效显著,围绕"四 城四区"建设和主导产业延链补链, 谋划"千项万亿"重大项目2500多 个,新签约、开工和投产重大项目总 投资832.2亿元,356个重点项目完 成投资1213.5亿元,超过全年目标任 务 21 个百分点。消费潜能不断释 放,消费品零售总额增长10.7%,居全 省第四位。

产业转型持续深化 发 展动能不断增强

2021年,我市产业转型持续深化, 制造业高质量发展深入推进,现代服务 业提质增效,农业基础持续稳固。实行 尼龙新材料、电气装备等10个重点产业 链长制,完成"四个清单"重点事项30 个、产业链重大项目投资126亿元。《河 南西部(洛阳一平顶山)产业转型升级 示范区建设方案(2021-2025年)》经国 家发改委审核同意。先进制造业发展 和支持企业技改贷款贴息专项资金撬 动企业技改投资16.1亿元。服务业对全 市经济增长贡献率达61.5%、拉动全市 经济增长4.4个百分点,65个项目进入 省级服务业重点项目库,完成投资87.5 亿元。全市建设高标准农田22万亩,在 全省粮食安全市长责任制考核中排名 第二,连续两年获得省政府激励。

改革开放纵深推进 创 新能力明显提升

我市深化"放管服效"改革,实施 营商环境"一号改革工程",390项政务 及公共服务事项实现"指尖办理",不 见面审批事项占比达97.5%,依托"政 银通办"网点打造"10分钟政务服务 圈""15分钟社保服务圈"的经验做法 在全省推广。完成国企改革任务35 项,新设立外资企业15家,实际吸收外 资 5.8 亿美元。新增国家高新技术企业 69家,己二腈等关键"卡脖子"技术获 得突破,"高校院所+技术平台+产业基 地"典型做法在全国推广。

城乡建设布局优化 区 域发展更趋协调

2021年,我市实施城市更新提质"六 大工程",全年谋划实施百城建设提质项 目142个、总投资122亿元。改造老旧小 区3.5万户,建成棚改安置房2.8万套,市 区管道天然气普及率达98.4%,打通断头 路19条,舒山大道、鹰城大道建成通车。 打造乡村振兴示范带9条,新增农机总动 力3.1万千瓦,完成改厕7万户,建设"四 好农村路"457公里。汝州市连续3年入 选全国县域经济百强县市,宝丰县创建 为"四好农村路"全国示范县,郏县入选 全国水系连通及水美乡村建设试点县。

绿色转型扎实推进 环 境质量显著提高

2021年,我市主动适应"双碳"要求, 实施绿色化改造项目76个,单位GDP能 耗强度下降1.5%,PM10、PM25浓度和空气 优良天数实现"两降一增",全年优良天 数279天,居全省第三位。在全省率先 推行生态修复保护"一网两长"制,累计 完成矿山生态修复11万亩,实施"四水同 治"项目30个,完成森林抚育34.6万亩, 新造林12.2万亩。河长制考核全省第 一,被命名为"国家节水型城市",全市省 级森林城市数量居全省第一,县河长制 工作获得国务院督查激励。

民生保障有力有效 人 民生活持续改善

2021年,我市积极应对疫情和极

端天气造成的灾情,兜牢了"安全 线"。对5.05万易返贫致贫人口开展常 态化预警监测和动态帮扶,扶贫龙头 企业、带贫企业(合作社)带动农户及 脱贫户21.5万户,实现巩固脱贫攻坚成 果同乡村振兴的有效衔接。6个县 (市)均组建紧密型县域医共体,市第 一人民医院新院区、市儿童医院顺利 开诊,市第二人民医院门急诊综合楼、 市妇幼保健院新院区等项目有序推 进。新建改扩建幼儿园24所,市一高 附属初中、市实验中学等学校教学楼 交付使用。全年发放创业担保贷款 3.84亿元,城镇新增就业10.8万人,新 增返乡创业1.5万人,发放特困救助供 养金1.2亿元,完成敬老院提升改造63 家,医养结合试点机构达到9家。

报告明确,我市2022年经济社会 发展主要预期目标是:生产总值增长 7.5%以上,规模以上工业增加值增长 8.5%以上,固定资产投资增长10%以 上,社会消费品零售总额增长8%以 上,一般公共预算收入增长9%,城镇 新增就业6.9万人,粮食产量稳定在 230万吨以上,居民消费价格涨幅控制 在3%左右。

围绕这一目标,我市将坚持创新 为上、项目为王、转型为纲、绿色为底、 民生为本,统筹推进8个方面重点工 作:释放内需潜力,稳定经济增长;完 善产业体系,厚植发展优势;深化改革 开放,增强发展活力;强化创新驱动, 建设创新高地;聚焦扩容提质,提升城 市能级;发展现代农业,推动乡村振 兴;强化保护治理,加快绿色转型;持 续改善民生,保障社会稳定。

(本报记者 孙聪利)

市 12345 民呼必应各平台

来电诉求简报

1月31日至2月6日,市12345 民呼必应中心共接听来电9616次, 受理3895件,登记交办450件,数 据包括12345民呼必应热线、12328 交通运输服务监督热线、12315消费 者投诉举报热线、12333劳动保障 热线、12348公共法律服务热线、微 信公众号留言、地方领导留言板市 长版块、全国政务服务一体化平台 留言、平观新闻12345民呼必应掌 上平台。

根据诉求分类,12345热线中 咨询类2527件、投诉类710件、求助 类685件、建议类29件、举报14件、 表扬感谢1件、其他12件。

按照行业分类,群众诉求排在 前五位的分别为卫生健康类 2412 件、公共服务类309件、劳动和社会 保障类242件、政务服务类228件、 交通管理类174件。

疫情防控类诉求共受理 2353 件,较上期数据有所下降,主要包括 离平返平疫情防控政策咨询、健康 码咨询、疫苗接种咨询等。

此外,涉及企业类诉求共有36 件,与上期数据相比有所下降,主要 是网络交易、商品质量、预付卡消费 等问题。行政执法监督类诉求77 件,与上期数据相比有所下降,主要 涉及工作效率、执法方式、政务服务 质量等方面问题。

(王代诺 毛玺玺 整理)

部门联动 倾心服务

-汝州市12345政务热线助力患病老人"疫"路返乡的故事



2月10日,天气晴朗,汝州市汝南 街道上陈村居民陈女士家里幸福 满满。"这几天,老母亲的身体状况已 经稳定了,感谢的话真是说不尽!"陈 女士微笑着说。

而一周前的2月3日,陈女士和 家人还急得坐立难安,老母亲在洛阳 突发急病不知道如何返乡。

2月3日,汝州市12345政务热 线接到平顶山市 12345 民呼必应中 心紧急转派的三方通话。电话中陈 先生反映称,自己在甘肃打工,年迈 的母亲独自在洛阳,因病急需回汝 州市救治,恳请热线帮忙。

诉求人的母亲今年71岁,发病时 正在洛阳市西工区同德巷一小区,身 边无亲友。诉求人是汝南街道上陈 村村民,今年春节响应"就地过年"号 召留在了甘肃,未曾想母亲突发急病 需要尽快返回汝州市,由诉求人的姐

姐陈女士陪同就医。

办工作人员王晓利说。

彼时的汝州市正处于战"疫"时 刻。1月29日,汝州市发现一名新冠 肺炎无症状感染者,此感染者为在杭 州工作的返乡人员。为尽快阻断疫 情传播渠道,1月30日,根据防控需 要,汝州市内实行分区域分类管控, 同时对重点人群讲行了多轮核酸检 测,虽然结果均为阴性,但是疫情防 控仍不容松懈。

一边是疫情,一边是病情,老人 的问题该如何解决?

人民至上,生命至上。汝州市 12345政务热线接到诉求后立即启动 紧急办理机制,与洛阳市西工区委宣 传部取得联系,后经其帮助,当地社 区志愿者及时上门为老人做了核酸 检测。

在等待老人核酸检测结果的同 时,汝州市12345政务热线与交通运 输、公安等部门以及汝南街道办事处 联系对接,详细说明老人的特殊情 况,协调道路通行问题。多个部门联 动配合克服重重困难,经过8个小时 的努力,老人于2月3日晚上9点顺利 到达汝州市。

"我们在汝南高速路口接到了母 "诉求人当时十分着急,担心老 亲。"陈女士说,多亏了12345热线的 前正在家中休养。

> 诉求人陈先生专门致电市12345 热线表示感谢:"多亏家乡相关部门 的协调,让我母亲顺利返乡及时就 医,紧急时刻12345热线给我们带来 了坚定的希望和温暖,让我们能够 安心在外工作。"

(本报记者 王代诺 毛玺玺)



有诉求看这里 扫描二维码 下载"平观新闻"手机客户端 12345民呼必应掌上平台 投诉 建议 很方便



减资公告

经平顶山市金黄实业 有限公司(统一社会信用代 码: 91410411071350147P) 股东会决议,拟向登记机关 申请减少注册资本,从 8000万元人民币减少至 1000万元人民币,请债权 人于见报之日起45日内到 本公司办理债权登记手 续。特此公告。

平顶山市金黄实业有限公司 2022年2月11日

中国体育彩票 严禁擅自利用 网站、020、 APP等互联网 技术销售彩票 公益体彩 乐善人生 客服、监督电话: 95086

平顶山体彩分中心开展全市体彩风险防控案例警示培训

2022年2月8日,河南体彩风险防控案例 警示会议如期举行,全省各分中心工作人员 认真聆听了省体彩中心市场监察部对近期体 彩风险防控方面的指示。会后,平顶山分中 心第一时间组织全体工作人员再次学习会议 精神,并于2月10日由分中心责任彩票负责 同志对全市实体店进行体彩风险防控案例警 示培训。

受疫情防控制约,分中心此次培训以线 上形式进行,全市共435位体彩代销者及销 售员参会。会议从实体店代销者涉嫌销售非 法彩票、代销者违规利用互联网销售彩票、非 理性购彩行为引发群众上访事件三个方面引 用多个案例,结合对案例的分析以期规范代 销者的销售行为,将责任彩票理念传达给与

对于实体店代销者在经营过程中较易出 现的"吃票"、互联网售彩、非理性购彩等行为, 分中心在此次培训会上再次强调要严格禁止, 特别是近期出现的通过抖音、快手等网络直播 平台进行即开型彩票销售的行为更要杜绝。 分中心责任彩票负责同志表示,每位代销者都 要谨记诚信经营、严禁网络销售,切实维护好 购彩者的合法权益。

现阶段,体育彩票的责任彩票工作主要 围绕如何引导购彩者理性购彩进行。平顶山 体彩分中心也将谨记责任彩票的工作目标, 通过责任彩票建设,不断规范销售行为、大力 提升依法治彩水平,以负责任的方式为国家 筹集更多公益金。 (李良辰)

■今日天气

白天到夜里多云到阴天,偏东风转偏北风2-3级,最高气温

9℃,最低气温0℃